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Megjelenik minden vasá rnap reggel. 
Előfizetési a r a : Egész évre 8 korona, félévre 4 

korona, negyedévre 2 korona, 
Egyes "szára ára darabonként 20 fillér. 

Kclelós szerkeszd: 

D 1 M G R E Y E Í Í 1 0 B 

Szerkesztőség és k iadóhivata l : 
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czelldömölkön. 
Ide intézendők a szellemi részt illető közlemények 

hirdetések és mindennemű pénzilletékek. 

A polgári leányiskolákról.*) 
Sokat panaszkodónk és panaszkod­

nak különösen a férfiak a leányok ter­
mészetellenes nevelése, a háziasság 
veszedelmes hiánya, gyakorlati, igazi 
nőnevelés hibáiról, melyek az egész 
nemzet erkölcsi mivoltát kedvezőtlen 
irányba terelik. És e mellett nevelik a 
nőies nevelésre szoruló, serdülő leányo­
kat férfiak, akik tanítanak a legtöbb 
állami iskolában háztartást, de ősapán 
könyvből. Holt betűből életre képtelen 
tudományt, minden gyakorlati és tapasz­
talati oktatás nélkül. Nem lenne szabad 
egyetlen iskolában sem tanítani a ház­
tartástant gyakorlati oktatás nélkül. Ezt 
a természetes dolgot több társasági és 
felekezeti iskolában ideálisan szervezve 
látjuk. \ :$>, 

Most több állami 
kola épül: váljon meg tni 

•) Megtehet, tisztelt olvasóink egyik-másika azt 
rtü nemünkre akkor, mikor ezt a különben nagyon 
időanni cikkelyt lapunkban közöljük, hogy *z inkább 
szakközlönybe való. Van valami a dologban. Csakhogy 

- a Wmyok nevelnének te oktatásnak kérdése elvi-
tázhatatlannl a tirsadsJomn»k egyik legfényesebb Ogye, 
amellyel különösen ama körökben kall tüzetesebben 
foglalkozni, amelyek a polgári leknyilkola létesítését 
kiv.niák es sürgetik. Özvegy Zelenka Jánosné gyakorló 
polgári leányiskolái tanárnőnek • cikkelyében kifejtett 
nézetei, az 6 határozott álláspontja • sokai vitatott 
kérdésben mindenesetre megérdemli a közfigyelmet. 

valamennyiben a szükséges háztartási 
fülszerelési, mely egyes társaságoknak 
a súlyos költség miatt megteremthetet-
len; de az állam talán kérésre és figyel­
mének fölébresztésére megteszi?! És 
megteheti annál is inkább, mert az 
gazdag aratást hozna, mert a drága 
Hazának tenné. y 

Hit eredményez a holt betű ? — 
az elröppenő szó? — Sok növendék 
usupán a bevágandó leckék szaporítását, 
aminek egy elnyomott sóhaj kíséretében 
nekiül és vagy azt méri, hogy hossza-e 
a lecke, vagy azt, hogy milyen jegyet 
kap belőle, mig mellesleg más, lelkét 
melegebben érdeklő tárgy settenkedik 
éretlen fejében. — 

Az bizonyos, hogy a növendékek 
száma országszerte nagy arányokat ölt 

{ és sok iskola érdeke, hogy a lakosság 
által közelről érhető 5helyen épüljöu. 
Igy a szükséges tér nem mindig áll 
rendelkezésre a gazdaság részére. De 
ezeknél is okvetlen oda kellene hatni, 
hogy egy kertecske, kis konyha, kamra, 
ebédlő, pince, padlás, mosókonyha áll­
jon rendelkezésre, mint az hasonlag az 
Országos Nőképző Egyesület Budapest 

^wlmlmni H W j g b e B évti«i»Hnlr óta meg, hngy a 4-ik naztály na legyen végjageta 
valósítva áll. 

Ilyén szükebbkörü, talán •háztar­

tási gyakorlónak* nevezhető helyiségek­
ben a polgári leányiskola negyedik osz­
tályának növendékei rendszeresen és 
fölváltottan csoportokba osztva, szakta-
nitönök vezetése mellett gyakorolhatnák 
azokat a teendőket, amelyekről a tan­
könyvben szó van. 

Bár-ezzel nem mondok talán ujat, 
de még igen sok helyt nincs megvaló­
sítva. Pedig ez nem lehetetlen. Végső 
esetben bérbe lehet venni egy szomszéd-
háznak ily célra alkalmas helyiségeit... 

Midőn a gyermeknevelési oktatás­
ról esik szó, futó, de szomorú pillan­
tást vetek gondolatban apró keresztjei­
nek erdejére. A gyermeknevelés tárgya­
lásainak alkalmával valamely gyermek 
menedékhely látogatása, tüzetes tanul­
mányozása legyen a negyedik osztály 
elengedhetetlen teendője. -Esetleg, ha 
helyben nincs, az osztály kirándulhatna 
egy ilyen intézettel biró közeli községbe. 
Ha máskép nem lehet, agy a tanítónő 
találhat módot egyes tiszta, lelkiismere­
tes és rendszerető családok hozzájáru­
lásával a gyermekszoba megtekintésére. 

Ez az oktatás pedig, — bár a pol­
gári leányiskolák fejlesztése azt igényli, 

zárópontja ennek az iskolanemnek, — 
csupán a 4-ik osztály növendékeinek 

Éviké megszólal. 
Irta: Bevirdy Orala. 

(Vége.) 

Beláttam én is ezt. Minden összekötte­
tést megszakítottam vele. 

Legjobb szerettem volna elutazni, mig 
a hír elcsillapul. 

De nem tehettem, édes anyám épen 
beteges volt, mellette kellett maradnom. 

De igy sincs baj — gondoltam — senki 
se beszél rólam. 

És én azt hiszem, ez a legjobb egy 
leányra nézve. -

Akinek •iuoaeii Itiaa. 
Akinek van már hire, az elveszett. Azért 
se - jön és ha jön, nem azért jön, hogy 

elvegye magáért, a pénzéért talán. 
Ugy e, keserű igazságokat mondok itt a 

bácsi előtt? 
Bocsásson meg, mint én is megbocsátok 

azoknak, akik erre reávezettek. 
— Ugy látszik, történt még valami, hogy 

igy kertülök — azt mondja a bácsi. 
Hogy tOrtént-e? 
D- majd sorjában elbeszélem azt v 

Igyék előbb egyet. Erősítőnek jó lesz. 

Tehát ittam egyet A pipázó is megtöm­
tem, hogy legyen mibe kapaszkodnom. Any­
jakom petróleumot öntött a lámpába. 

A-tán . . . 0 tovább beszélt. 
* 

Bevásárolni a városba járunk. A mult 
héten a cselédleácnyal én mentem be. 

A kupéban egy régi jó ismerősömmel a 
szomszéd falu jegyzőjével, Szűcs Jánossal 
találkoztam. 

Régi ismerősök vagyunk. Mint kis leány 
sokszor paroláztam veié; mikor a térdére 
ültetett, sokszor megcibáltam a bajuszát, sza­
kállát ' 

Most özvegy. 
Két kis gyermeke van. 

M l 
— Nini! Ilonka I Maga az csakugyan ? 

Na ez azép. Csak hamar Öljön ide le. Egye­
dül .vagyok. Hova utazik ? A városba? Én 
tovább megyek. És a délutáni vonattal jön 
vissza? Sokat vásárol be? Kár, hogy nem 
segíthetek . . . 

Igy ömlengett És énnekem oly jól esett 
ez a mesterkéletlen, szívből jövő hang. 

Éreztem, jóakarómmal állok szemben, 
aki meg tud érte ii engem, aki szíves hozzám. 

Hogy történt, hogy sem, ö kezdte el, 

J hogy igaz-e a híresztelés felőlem. 
— Minő híresztelés ? —kérdeztem meg­

döbbenve. 

ő rám nézett, mintha gondolkodni akart 
volna, hogy szóljon-e, vagy se, végre unszo­
lásomra eUezdte: 

' — Jó I Hiszen régi ismerősök vágyónk, 
legyünk egész őszinték egymáshoz. Nekem is 
rosszul eaett maga felől olyasmit hallani. Meg­
jegyzem, kételkedve fogadtam a dolgot, lélek 
kimondani is. j ' 

— Csak mondja ki a jó Istenre kérem 
— esengtem én. I l i az?Mit beszélnek rólam? 

— Egyelőre nem beszélnek. Csak ne­
kem beszélte Feri öcsém a napokban.. 

— De mit? — kérdem szemlesütve. 
— Ilonka I ígérje meg, hogy őszinte lesz 

hozzám, hogy a teljes valót mondja meg. Be­
csületszavát adja erre? 

szélt felőlem az az ember ? miért vallat ugy, 
mint a bánosokét 'szokás? Hiszen én nem 
vétettem senkinek. Égy bOnöm van csak, hogy 
annak az embernek hittem, hogy felültem a 
szavának. 

— Szegény tapasztalatlan, félrevezetett 
leányka I Sajnálom magát Így már nem is 
kérdek semmit, felesleges is volna a kérdés. 

—" De nem felesleges — kiáltám felhe­
vültén. Olyat nem tettem, ami nem illik, amit 
tiszta szírből igazán el ne mondhatnék/Tudni 
akarom a híresztelést Ehhez jogom van. Ár­
tatlan vagyok —'szóltam es könnyeim elfúj­
ták szavaimat 
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szóljon egyelőrt. Ök még eléggé fogé­
konyak 'és naivak, hogy e tantárgy lel­
kükben kiolthatatlan nyomokat hagyjon, 
de még nfncs lelkük eltelve más élet­
pályát előkészítő tanulmányokkal, sem 
pedig teljesen a nagyobb érzelmi vilá­
gának hiúságával oly mélyén elfoglalva, 
hogy e benyomás, — ha csak kivéte­
lekről nem teszünk említést, — a ké­
sőbbi családi, anyagi hivatás teljesí­
tésében áldással ne értékelődjék. Hiszen 
a tudományos pályák bármelyikén excel-
láló, vagy gazdag, előkelő nő is elvégre 
csak nő marad. 

Bár a szabadban való tanításról 
kísérletezés után elmondhatom, hogy ha 
csak kis részben kivihető, az építendő 
polgári iskolákat, az államiakat is, lehe­
tőleg városon kívül, mezős, lankás vi­
dékre kellene építeni és pedig bennla-
kással összekötve. 

Lanti a családi élet, mely a nem­
zet ereje, mert a növendékeknek acsa-

- ládias életről bizony sokszor semmis, 
vagy ferde fogalma van. Egyiket ottho­
nának fénye és a romlott cselédség, 
vagy a szülők házonkivüli vagy otthoni 
kenyérkeresete, családi viszály, vagy a 
szülök bohémélete gátolja abban, hogy 
a családi tűzhely melegét átérezni és 
majdan azt előidézni megtanulhatná. 
Vannak szegénységben és nyomorúság­
ban vergődő és rendes háztartás veze­
téséről fogalommal sem biró szülők, 
•kiknek gyermekei így távol állanak 
ama készségnek még csak elképzelésé­
től is, mely — kivételeket ide nem 
értve — a természet rendje szerint 
minden nőnek veleszületett hivatása. 

Emelkedjék a haladás igen sok te­
rén működő nő a szellem, az értelem, 
a hivatal vagy foglalkozás bármely pol-

__tí»,_mely^Őt időlegesen elvonja a biz-
tartás, család vagy anyagiság szent 
hivatásától, de lese idő, talán életbol­
dogságát hotó, vagy vivő idő, mikor 

a női hivatás teljes jogával fellép és 
bizony jaj annak a nőnek és családjá­
nak, aki a vizsgálaton elégtelenre felel. 

Mit csinál a szegény nő, mikor 
hivatali vagy ipari kötelességét elvégezte? 
Haza megy és vagy magának, vagy 
családjának megadja késve és sietve az 
élelmet, kényelmet, szükségleteket, ame­
lyek az élet föltételei, amihez csak nő 
érthet igazán. Be jó, ha ügyes kéz és 
gyakorlott agy járulnak ilyenkor bizony 
komplikált munkájához. 

A modern nő versenyt dolgozik 
különféle pályákon a férfival. De ez az 

. éremnek csupán csak egyik oldala. Sok­
szor a pihenés vagy szórakozás óráira 
marad ezután a másik egész föladat: i 
a nő hivatása.' . . . Legyen tehát 
ebben is jártas és ügyes a saját köny-
nyebbségére. 

Minő jövedelmes foglalkozás a gaz­
daasszonyt illetőleg házvezetőnői állás 
egyeseknél, családoknál, vagy intézetek­
nél. És mily tisztességes I Kár, hogy a 
legkevesebb növendék készül erre a 
szép pályára. Nem egy nőt ismerek, 
aki ilyen uton vagyont és tiszteletet j 
szerzett magának. Kellő műveltség és 
jó erkölcsi neveltség mellett nagyobb 
sikereket biztosit és többet ér egy nyug­
díj-jogosultsággal egybekötött tanítónői 
állásnál. Én növendékeim figyelmét ez 
irányba terelem. (Természetesen hang­
súlyozzuk, hogy a gazdaasszony, ille­
tőleg házvezetőnő legyen művelt és jó 
erkölcsű, hogy viszont kellő tiszteletben, 
megbecsülésben részesüljön nemcsak a 
házban, a családban, hanem a nagyobb 
környezetben is) 

Az általános, családias jellegű pol­
gári leányiskola, gyakorlott és intelli­
gens vezetővel az élén, nagyot változ-

lésen. Nem lehetne eléggé ajánlani, hogy 
a növendékek az egész vonalon és mély-
rehátólag vallásosság, kölcsönös szere­

tet és összetartozandóság, a széthúzás 
kerülése és a tiszta honleányi érzel­
mekre neveltessenek. 

özv. Zelenka Jánosné. 

H Í R E K . 
Városi rendkívüli közgyűlés. F. hó. 

17-én városunk rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelynek napirendjén tobb érdekés tárgy 
szerepelt. Rosenhcim Jenőnek a Gyár-utcában 
levő községi ingatlan vétele tárgyábani kér­
vénye egyelőre függőben tartatik. Varga György 
kérvénye folytán a közgyűlés utasította az 
elöljáróságot, hogy a Gyár-utcát és a teme­
tőbe vezető járdát helyezze jó karba. Csabai 
András és Schöntag Márton kérvényét mozgó-
sziuház-telep engedélyezése iránt elutasítot­
ták. Egyben utasította a közgyűlés az elöljá­
róságot, hogy máshol fennálló községi keze­
lésben levő mozgósziliházat tegye tanulmá­
nyozás tárgyává és az engedélyt a község 
részére szerezze be. Addig is, míg az enge­
délyezés iránti eljárás folyamatban lesz, tegyen 
előterjesztést annak jövödelmezőségéről és ha 
ez előnyösnek bizonyul, ugy azt a község 
állítsa fel és adja bérbe. Tárgyalásra került 
ezután a Ganz-féle Villamos fl. T. átirata, 
melyben egy pótdiparaó gép beszerzésére fel­
hatalmazást kér, amit tartalékba helyezni 
óhajt esetleges üzemzavarok meggá'lása és 
adandó alkalommal való felhasználás céljából. 
A közgyűlés a pótdinamógép beszerzését egye­
lőre nem engedélyezi, azonban mihelyt az 
üzem némi nyereményt lesz képes felmutatni, 
nem fog a község elzárkózni pótdinamó gép 
beszerzése elöl. Elhatározta ezután a közgyű­
lés *ogy az összes készpénzek és kezelés 
alatt levő vagyonok a Közgazdasági Hitelbank 
és a Kemenesaljái Takarékpénztárnál egyenlő 
arányban helyeztessenek el, valamint a szom­
bathelyi takarékban levő Berzsenyi szobornak 
alapja, mely 678 K 72 fillért tesz ki, haza 
hozattassék és itthon a fent nevezett intéze­
teknél nyerjen elhelyezést. Helypénzbérlet 
bérbeadása iránt az elöljáróság a kiadással 
megbizatik. A múlt évi árverési feltételek el­
fogadtatnak, ellenben kiköti, hogy 6640 kor. 
éri béren alul ki- nem adható, az árverést a 

tatna Triókat- megpanaszolt leány neve- Lhelyi és megyei JapokbaDkOzzététetni rendeli. 
A vármegye alispánjának rendelete lelytán 
tárgyalás alá véteti a Boros árvák illetőségét, 
nem fogódja el, mert a kiskorú gyermekek 
édesatyjuk illetőségét követik. Ezzel a t i rgy-
sorozat kimerülvén, a közgyűlés véget é r t 

A jegyző hosszan nézett reám, majd 
odalépett hozzám, meglógta a kezemet és 
megindulástól remegő hangon szólt: 

— £n már most hiszek magának. Már 
most hiszek ártatlanságában. Nem is kétel­
kedtem benne. Magának hiszek, nem annak 
az embernek. No ! ne sírjon, törülje le a köny-
nyeil. De mégis tanácsolom, egyelőre ne ö n ­
jén sehova, maradjon szépen otthon, hátha 
megsértenék, nem fogadnák, mert félek amit 
az az ember nekem elmondott, elmondta már 
másnak is. 

— De mH ? ! Jegyző nr. Az égre kérem 
mondja ei, mondjon el mindent, én nem félek, 

. - • — W ™- ' - - - Llfc. 
a hazugságot színes köntösben. 

•—•—- Egyelőre adja becsületszavát, hogy 
őszintén felel kérdésemre. Odaadja ? . 

— Jó, odaadom. Ámbár elég volna az 
ígéret is. 

— Tehát mondja meg igaz lelkére, sze­
retője volt-e maga annak az embernek ? 

— É n ! szeretője . . . kiáltáto felhábo­
rodva. Micsoda gondolat ez! Csak nem volt 
komoly ez a szava? I 

— Nem, legyen nyugodt. Ezt csak az az 
ember mondta nekem és hogy már szállodá­
ban is voltak együtt Persze, egyik olyan aljas 
rágalom, mint a másik. _ 

— Hogy én voltam? Hogy én velem ? 

Még a szívverésem is elállt erre a szóra. 
Elhalványodtam. A harag, a fékeresztett in­
dulat adták ajkamra a szót: 

— Jegyző ur! Nekem nincs senkim, aki 
ily gálád sértést megtoroljon. De elég leszek 
magam is. En fogom számonkérni attól az 
embertől, hogy merte becsületemet hirbe-
hozni. Leány vagyok, de leszek férfi. És most 
köszönöm az értesítést 

— Csillapodjék — fele'.te ő. Ha a bünt 
meg akarja torolni, elvállalom én. De szüksé­
gem van beleegyezésére, a maga kezére. 

— Hogy érti ezt? — Kérdem megle­
petve. , 

eped és, én szeretem raaf!5t. 
Szerencsére közeledtünk a városhoz, 

feleletet nem adtam meglepetésemben. 
0 nem is erőszakolta, csak a kezemet 

szorította meg a búcsúzáskor. 
Elmúlt három náp. 
Akkor aztán átjött hozzánk, beszélt édes 

anyámmal. 
Édes anyám meg éh velem beszélt 

ez az oka annak édes bácsi, hogy én idejöttem? 
hogy magam hívjam meg önöket eljegyzési 
ünnepélyünkre. 

De mar erre mi is kocintsunk kedves 
néni, mint vőlegényem, olyan jó ember nin­
csen a világon. 

Csak jó ember? Kérdi fürkészöleg 
bácsim. 

— És olyan kedves, olyan édes, — 
felelém én suttogva. £ 

Dgy az már más — monda a bácsi — 
és miközben összeütötte poharát a mienkkel, 
lassan, ünnepélyesen felkelt a mig szemeiben 
könnyek csillogtak, felk03zöntő helyett ily 
szavakat ejtett: 

— Gyermekem, te csak boldog -vagy. 
Van már hű vőlegényed. De imádkozz érette, 
nehogy akkor veszítsd el, amikor őt elnyerted. 

— Hogy érti ezt bácsi? — kérdem 
meglepetve. És egyszerre átvillant agyamop 

— Szent Isten ! Ha ezek párbajt vívtak! 
Ha meghalt, ha megsebesült j — — * 4 

Remegtem egész valómban. A földre 
roskadtam és Istenhez fohászkodtam, hogy 
mentse meg őt, az édest 

Kis Éviké, is falébredt, felült ágyában és 
egyszerre megszólalt: . 

. — Ne sírjon a nénike. Most zOrög a 1 
kocsi az udvaron, sértetlenül megérkezett a 
jegyz$ bácsi. 
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Vármegyei közgyűlés. Vasvármegye á 
folyó évben febr. hó 17-én tarja meg első 
közgyűlését, amely előreláthatóan élénk -és 
népes lesz, mert nemcsak nevezetes vála-ztá-
sokra készülnek, hanem egyéb fontos tárgyak 
is napirendre kerülnék, igy például: Pozsony 
vármegye átirata a közigazgatás államosítása 
ügyében, aminek vármegyénkben is vannak 
hívei, de ellenesei is ; továbbá a székesfőváros 
átirata az uj adótörvények tárgyában : a vár­
megyei tisztviselők statusrendezése stb. 

Hymen. Stauffer Sándor, a nyugatma­
gyarországi sajtgyárak répczelaki főnöke jegyet 
váltott Wenger Frida kisasszonnyal, Wenger 
Lyss-i könyv-nagykereskedő leányával — Sta­
uffer Ernő, a nyugatmagyarországi sajtgyárak 
répczelaki lársfönöke jegyet Váltott Gamauf 
Hermina kisasszonnyal, Gamauf József vönőcki 
állomááfónök leányával. — Wartmann Ottó, 
az egyesült felsőolaszországi sajtgyárak r. t. 
igazgatója jegyet váltott Stauffer Frida kis­
asszonnyal, a nyugatmagyarországi sajtgyárak 
répczelaki seniorfőnökének, id. Stauffer Frigyes 
leányával. 

A .Czelldömölki Sport Club« tánces-
té lye . A czelldömölki fiatalság által rendezett 
kabaréval és élő reklámképekkel egybekötött 
táncestély tegnap este zajlott le a Griff szálló 
összes termeiben. Minthogy lapunk zártakor 
még csak az előadás vette kezdetét, egyelőre 
csak azt közölhetjük, hogy a nagytermet a 
díszes közönség, jóslatunkhoz híven, zsúfolásig 

C^oeg tö l tö t t e , az est lefolyásáról azonban rész­
letes tudósítást csak jövő számunkban adhatunk. 

Hl lá lOlá l , Mersich Uborka, Mersich 
Jenő megyei számvevő és neje szül. Veöreös 
Tera két éves kis fiacskája folyó hó 11-én 
elhunyt. A kis halottat 13-án kisérte nagy 
gyászoló köisönség az angyalok országának 
kapujáig. 

Megszökött Tá l l e t t . Papp Kálmán 
szentmiklósfai legény mult évi február hó 
30-án éjjel késsel támadt Vincze Józsefre és 
ót megszurkálta. Ezért a szombathelyi kir. 
ügyészség vádat emelt ellene. Papp felett 
azonban a törvényszék nem ítélkezhetett, mert 
a tárgyaláson nem jelent meg. Mint hírlik, 
Papp megszokott a faluból és elfogatási pa­
rancsot adtak ki ellene. 

Elhunyt kereakedö. Heimler Károly 
helybeli borkereskedő folyó hó 14-én hosszas 
szenvedés után elhunyt. Kereskedőtársai és a 
nagyközönség impozáns menetben kisérték el 
utolsó útjára. 

As a tandijkárpótlás. Az 1908. évben 
jött létre az ingyenes népoktatásról szóló 
törvény. Az egyes iskolafenntartók, anélkül, 
hogy ennek bekövetkezéséről tudtak volna, 
jóformán évről-évre emelték azelőtt a tandi­
jakat, hogy magasabb százalékot ne keiben 
kiverni s egyszerre beüt a krach : 5 évi átla­
got kapják az illetékes hitközségek s ily mó­
don rettenetesen csalódott némelyik (a czell-

. róa, kath,-JútkOzség p L . k ö y l .500 
koronával kap kevesebbet, mint amennyi 
•jövedelme-volt a landijbóljmikor-szedték.) És 
most a kegyes kormány f. évi január 7- iki 
kelettel 2676. sz. alatt kiadott egy rendeletet, 
mely szerint ha valamely iskolában a tanítás 
félévig szünetel, a tandijkárpótlás aránylago­
sari visszafizetendő. Mái nem nevetséges ez? 
Mintha" bizony az egyes iskolafenntartók te­
hetnének arról, hogy — mondjuk — a foly­
tonos'ragályos betegségek miatt, az iskolákat 
hatóságilag lezárják ! • . 

Felmentett anyakönyvvezető. A belügy­
miniszter Koczor .Marion alsósági anyakönyv­
vezető helyettest tisztségéből felmentette. 

Veszedelmes kovácslegény. Domonkos 
János magyargencsi kovácslegény szemetvetett 
Kovács Rozáliára, egy ottani jómódú gazda 
leányára és feleségül kérette. Minthogy a 
leány hallani sem akart róla, őt kikosarazla. 
Az elkeseredett szivü legény ezért bosszúra 
határozta magát és leszurással fenyegette 
meg. A csendőrség azonban éppen akkor tette' 
ártalmatlanná Domonkost, midőn lesbeátlva, 
vasvillával akarta megtámadni a leányt. 

Czelldömölki esküdtbiró. A február hó 
3-án kezdődő esküdtszéki ciklus polgárbiráit 
most sorsolta ki a szombathelyi törvényszék 
Narai Szabó Jenő kir. törvényszéki bíró 
eluö.lete alatt. Városunkból ifjú Reich Imre 
festő került be az esküdtek sorába. 

Korcsmai szabályrendelet . Vármegyénk 
törvényhatósága uj szabályrendeletet készített 
a korcsmák és pálinkamérések megrendszabá­
lyozására, mely szerint ezeket az üzleteket 
faluhelyen esti 10 órakor, nagyközségekben 
pedig éjjeli 12 órakor kell zárni. A nyitás 
pedig nyáron reggeli 4, télen 5 órakor törté­
nik. A kisközségek korcsmarosai ezen szabály­
rendelet ellen a belügyminisztériumhoz feleb-
bezést nyújtottak be, indokolván kérelmüket 
azzal, hogy a korcsmáros ipar ily szigorú 
szabályrendelet mellett nem existálhat, s a 
tulajdonosok tönkremennek. A felebbezés 
azonban "süket fülekre talált, a kérvényezők 
kérelmükkel elntasittattak, Mint értesülünk; az 
elégületlen korcsmárosok nem nyugosznak 
meg az elutasító végzésben, hanem sérelmeik 
orvoslását a közigazgatási bíróságtól várják. 
A szabályrendelet mindazonáltal a napokban 
életbelép. 

A nagysimonyi orth. fzr. rabbikerüle t 
és Cherra-Kadisa f. hó 16-én tartotta rendes 
közgyűlését, amely mindvégig lelkes hangulat­
ban folyt le. A közgyűlés elhatározta, hogy a 
kerület egyik legöregebb és legelőkelőbb tag­
jának, Berger Salamonnak 90-ik életévének 
betöltése alkalmával egy díszes héberszövegü 
feliratot készíttet s azt az összes tagok alá­
írásával ellátva, küldöttségileg nyújtja át neki. 
A közgyűlés második nevezetesebb ténye az 
volt, hogy a hilfelekezet elnökét, Deutsch Mór 
kemenessömjéni földbirtokost, aki a felekezeti 
életben hervadhatatlan, érdemeket szerzett 
magának, örökös diszeluökévé választotta meg. 
Ez a kitüntetés díszoklevél alakjában küldött­
ség utján fog Deutsch Mórnak átadatni. 

Megszúrta a feleségét. Horváth Mihály 
czelldömölki lakost elhagyta a felesége, Tóth 
Mária. Horváth kérlelte nejét, hogy térjen 
vissza hozzá és mert ez utóbbi hajthatatlan 
maradt, f. hó 11-én az utcán késsel támadt 

fcraá-éstohb, helyen aaanarta, A ; 
ság megindította ellene az eljárást. 

"Leégett takarmány. Gotthárd Sándor­
nak Kemenesmihályfán lolyó hó 14-én egy 
asztag takarmánya égett el. Mintegy 300 ko­
ronát lesz ki a kár, mely azonban biztosítás 
révén megtérül. 

A pipál gőzfürdő nők részére 
csü tör tökön egész napon á l h a s z n á l h a t ó . 
Fér f i aknak a többi napokon. A kényel­
mesen berendezett kádfürdők minden 
időben. Fürdötulajdonos. 

Tánctanfolyam. Koncz Jenő Imre cell­
dömölki tánctanár ez nton is értesiti a szü­
lőket és a tánckedvelő fiatalságot, hogy a 
Korona-szálló tánctermében január hó 23-án 
megkezdi a tánctanfolyamot Kisebb zártkörű 
csoportokat délutáni oktatásra is elfogad. A 
tanítást a párisi táncakadémia legújabb taní­
tási módszerével eszközli. Beiratkozni már 
most lehet lakásán (Vásártér 3. sz. Patyi-ház) 
és a Korona-szállóban levő táncteremben 
egész napon á t A szülők kéretnek, hogy » 
beiratást személyesen eszközöljék. A fiatal, 
jómódom, tehetséges tánctanár már több ízben 
tanított városunkban teljes megelégedésre, igy 
hisszük, hogy a lánckedvelő fiatalság ez alka­
lommal is tömegesen keresi fel. 

Póruljárt terkos. Páli Lajos kemenes-
szentroártoni répamunkás a mérlegházban 
talált üvegből, abban a reményben, hogy 
valami jó kis szeszecske leledzik, jókorát ho­
zott és vagy 2 decire valót le is nyelt Csak 
ekkor vette észre, hogy petróleum volt aa' 
üvegben. Csakhamar mutatkoztak is rajta a 
mérgezés jelei, de munkástársai kellő időben 
észrevették, hazavitték és az ellengyógyszer 
alkalmazása folytán most már jól érzi magát 
a poruljárt torkos, aki ezek nlán most már 
bizonyára alaposabban megnézi, hogy miből 
iszik. 

Baleset as állomáson. Folyó hó 13-án 
Telefay György vasúti lakatost súlyos baleset 
érte a helybeli állomáson. Egy hókotrónak a 
mozdonyra való fölerősitését végezte s közben 
a gép csavarkapcsa fejére esett Oly erős 
zuzódást kapott fején, hogy beszélőképességét 
is elvesztette. 

A i orvoai tudomány miDden súlyos kór, 
de különösen az Epilepsia ellen lankadatlanul 
kutatja a biztosan gyógyító módszert Igazán 
örvendetes, hogy orvod szakkörök is mind­
jobban elismerik, miszerint aa a gyógymód, 
melyet dr. Szabó B. Sándor az Epilepsia 
gyökeres gyógyításán meghonosított, sul 
esetekben is kitűnően beválik. Csak köteles­
séget vélünk teljesíteni, midőn ezt t olva­
sóinknak tudomására hozzuk. Gyógyulást 
keresőknek díjtalanul ad felvilágosítást dr. 
Szabó & Sándor rendelő intézete. Budapest, 
Nagykorona-utca 18. 

Farsang. Az alsósági róm.kath. ifjúsági 
egyesület tegnap este tartotta farsangi tánc­
mulatságát Sebestyén János vendéglőjében. A 
siker, ugy erkölcsileg mint anyagilag, teljes volt. 
— A vönőcki önk. tűzoltó egyesület báljai 
szintén tegnap táncolta végig az ottani ifjúság 
szinejavára. A mulatság világos reggel ért 
véget 

Szurkáló legény. E hó 13-án Pénzes 
Sándor betért Weltner Móricz kemeneshő-
gyészi korcsmájába mikor már sokat beszedett 
álóÉóTTTfaftéWhÉe^^ 
végűi pedig kést rántott elő és ellenfelébe 
szart Szerencsére azonban a kés irányt 
tévesztett és csak a ruhán ejtett lyukat. 
Feljelentést tettek ellene a helybeli szoigabi-
róságoál. 
, Állandó • e s i CzeUdömölkön. Értesül­
tünk, hogy Mayer. István helybeli.kereskedő 
városukban egy állandó Mozgéfénykép-szinhá-
zat szándékozik felállítani. Az erre szükséges 
engedéfyek folyamatban .vannak. 



2. oldal. K E M E N E S A L J A 
3. szám. 

szóljon egyelőre. Ők még eléggé fogé­
konyak és naivak, hogy e tantárgy lel­
kükben kiolthatatlan nyomokat hagyjon, 
de még nincs lelkük eltelve más élet­
pályát előkészítő tanulmányokkal, sem 
pedig teljesen a nagyobb érzelmi vilá­
gának hiúságával oly mélyen elfoglalva, 
hogy e benyomás, — ha csak kivéte­
lekről nem teszünk említési, — a ké­
sőbbi családi, anyagi hivatás teljesí­
tésében áldással ne értékelődjék. Hiszen 
a tudományos pályák bármelyikén excel-
láló. vagy gazdag, előkelő nő is elvégre 
csak nő marad. 

Bár a szabadban való tanításról 
kísérletezés után elmondhatom, hogy ha 
csak kis részben kivihető, az építendő 
polgári iskolákat, az államiakat is, lehe­
tőleg városon kívül, mezős, lankás vi­
dékre kellene építeni és pedig bennla-
kással összekötve. 

Lazul a családi élei, mely a nem­
zet ereje, mert a növendékeknek * csa­
ládias életről bizony sokszor semmis, 
vagy ferde fogalma van. Egyiket ottho­
ninak fénye és a romlott cselédség, 
vagy a szülők házonkivüli vagy otthoni 
kenyérkeresete, családi viszály, vagy a 
szülők bohémélete gátolja abban, hogy 
a családi tűzhely melegét átérezni ás 
majdan azt előidézni megtanulhatná. 
Vannak szegénységben és nyomoraság­
ban vergődő és rendes háztartás veze­
téséről fogalommal sem bíró szülők, 
•kiknek gyermekei így távol állanak 
ama készségnek még csak elképzelésé­
től is. mely — kivételeket ide nem 
értve — a természet rendje szerint 
minderi nőnek veleszületett hivatása. 

Emelkedjék a haladás igen sok te­
rén működő nő a szellem, az értelem, 
a hivatal vagy foglalkozás bármely pol­
cára, mely öt időlegesen elvonja a ház­
tartás, család vagy anyagiság szent 
hivatásától, de less idő, talán életből 
do§ságát hozó, vagy vivő idő, mikor 

a női hivatás teljes jogával fellép és 
bizony jaj annak a nőnek és családjá­
nak, aki a vizsgálaton elégtelenre felel. 

Mit csinál a szegény nő, mikor 
hivatali vagy ipari kötelességét elvégezte? 
Haza megy és vagy magának, vagy 
családjának megadja késve és sietve az 
élelmet, kényelmet, szükségleteket, ame­
lyek az élet föltételei, amihez csak nő 
érthet igazán. Be jó, ha ügyes kéz és 
gyakorlott agy járulnak ilyenkor bizony 
komplikált munkájához. 

A modern nő versenyt dolgozik 
különféle pályákon a férfival. De ez az 
éremnek csupán csak egyik oldala. Sok­
szor a pihenés vagy szórakozás óráira | 
marad ezután a másik egész föladat: i 
a nő hivatása.' . . . Legyen tehát 
ebben is jártas és ügyes a saját köny-
nyebbségére. 

Minő jövedelmes foglalkozás a gaz­
daasszonya -fttetőleg-házvezetőnői állás 
egyeseknél, családoknál, vagy intézetek­
nél. És mily tisztességes! Kár, hogy a 
legkevesebb növendék készül erre a 
szép pályára. Nem egy nőt ismerek, 
aki ilyen uton vagyont és tiszteletet { 
szerzett magának. Kellő műveltség és 
jó erkölcsi neveUség mellett nagyobb 
sikereket biztosit és többet ér egy nyug­
díj-jogosultsággal egybekötött tanítónői 
állásnál. Én növendékeim figyelmét ez 
irányba terelem. (Természetesen hang­
súlyozzuk, hogy a gazdaasszony, ille­
tőleg házvezetőnő legyen müveit és jó 
erkölcsű, hogy viszont kellő tiszteletben, 
megbecsülésben, részesüljön nemcsak a 
házban, a családban, hanem a nagyobb 
környezetben is) 

Az általános, családias jellegű pol­
gári leányiskola, gyakorlott és intelli­
gens vezetővel az élén, nagyot változ­
tatna a sokat megpanaszolt leányneve­
lésen. Nem lehetne eléggé ajánlani, hogy 
a növendékek az egész vonalon és mély­
rehatóig vallásosság, kölcsönös szere­

tet és összetartozandóság, a széthúzás 
kerülése -• és a tiszta honleányi érzel­
mekre neveltessenek. 

özv. Zelenka Jánosné. 

H Í R E K . 
Városi rendkívüli közgyűlés. F. hó. 

17-én városunk rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelynek napirendjén több érdekes tárgy 
szerepelt. Rosenheim Jenőnek a Gyár-utcában 
levő községi ingatlan vétele tárgyábani kér­
vénye egyelőre függőben tartatik. Varga György 
kérvénye folytán a közgyűlés utasította az 
elöljáróságot, hogy a Gyár-utcát és a teme­
tőbe vezető járdát helyezze jó karba. Csabai 
András és Schőntag Márton kérvényét mozgó-
szinház- telep engedélyezése iránt elutasítot­
ták. Egyben utasította a közgyűlés az elöljá­
róságot, hogy máshol fennálló községi keze­
lésben levő mozgósziuházat tegye tanulmá­
nyozás tárgyává és az engedélyt a község 
részére szerezze be. Addig is, míg az enge­
délyezés iránti eljárás folyamaiban lesz, tegyen 
előterjesztést annak jövödelraezőségéről és ha 
ez előnyösnek bizonyul, ugy azt a község 
állítsa fel és adja bérbe. Tárgyalásra kerüli 
ezután a Ganz-féle Villamos R. T. átirata, 
melyben egy pótdinamó gép beszerzésére fel­
hatalmazást kér, amit tartalékba helyezni 
óhajt esetleges üzemzavarok meggáilása és 
adandó alkalommal való felhasználás céljából. 
A közgyűlés a pótdinamógép beszerzését egye­
lőre nem engedélyezi, azonban mihelyt az 
üzem némi nyereményt lesz képes felmutatni, 
nem fog a község elzárkózni pótdinamó gép 
beszerzése elől. Elhatározta ezután a közgyű­
lés hogy az összes készpénzek és kezelés 
alatt levő vagyonok a Közgazdasági Hitelbank 
és a Kemenesaljái Takarékpénztárnál egyenlő 
arányban"helyeztessenek el,valamint a szom­
bathelyi takarékban levő Berzsenyi szobornak 
alapja, mely 678 K 72 fillért tesz ki, haza 
hozattassék és itthon a fent nevezett intéze­
teknél nyerjen elhelyezést Helypénzbérlet 
bérbeadása iránt az elöljáróság a kiadással 
megbizatik. A mull évi árverési feltételek el­
fogadtatnak, ellenben kiköti, hogy 6040 kor. 
évi béren alnl ki nem adható,, az árverést a , 
helyi és megyei lapokban közzététetni rendeli. " 
A vármegye alispánjának rendelete folytán 
tárgyalás alá véteti a Boros árvák illetőségét, 
nem fogódja el, mert a kiskorú gyermekek 
édesatyjuk illetőségét követik. Ezzel s t irgy-
sorozat kimerülvén, a közgyűlés véget ért. 

A jegyző hosszan nézett reám, majd 
odalépett hozzám, meglógta a kezemet és 
megindulástól remegő hangon szólt: 

— í'.a már most hiszek' magának. Már 
most hiszek ártatlanságában. Nem is kétel­
kedtem benne. Magának hiszek, nem annak 
az embernek. No ! ne sírjon, törülje te a kön y-
nyeil. De mégis tanácsolom, egyelőre ne men­
jen sehova, maradjon szépen otthon, hátha 
megsértenék, nem fogadnák, mert félek amit 
az az ember nekem elmondott, elmondta már 
másnak is. 

— De mit ? ! Jegyző ur. Az égre kérem 
^-Hggái i , SL jnondion elmindent. én nem félek,") 

í o o b a z tgazságTjHelilfacluéiiBMlarlauí, miül 
a hazugságot színes köntösben. 

— Egyelőre adja becsületszavát, hogy 
őszintén felel kérdésemre. Odaadja? 

— Jó, odaadom. Ámbár elég volna az 
ígéret is. ' 

— Tehát mondja meg igaz lelkére, sze­
retője volt-e maga annak az embernek ? 

— Én ! szeretője . . . kiáltám felhábo­
rodva. Micsoda gondolat ez! Csak nem volt 
komoly ez a szava? 1 
— - j f l i Nem, legyen nyugodt Ezt csak az az 
ember mondta nekem és hogy már szállodá­
ban is voltak együtt-Persze, egyik olyan aljas 
rágalom, mint a másik. 

— vlogy én voltam? Hogy én velem? 

Még a szívverésem is elállt erre a szóra. 
Elhalványodtam. A harag, a fékevesztett in­
dulat adták ajkamra a szót: 

— Jegyző ur! Nekem niucs senkiin, aki 
ily gálád sértést megtoroljon. De elég leszek 
magam is. En fogom számonkérni attól az 
embertől, hogy merte becsületemet hirbe-
hozoi. Leány vagyok, de leszek férfi. És most 
köszönöm az értesítést 

— Csillapliajék — felelte ő. Ha a bűnt 
meg akarja torolni, elvállalom én. De szüksé­
gem van beleegyezésére, a maga kezére. 

— Hogy érti ezt? — Kérdem megle­
petve. 

-*TJ, 
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eped és én.szeretem magát 
Szerencsére közeledtünk—a. városhoz 

feleletet nem adtam meglepetésemben. 
0 nem is erőszakolta, csak a kezemet 

szorította meg a búcsúzáskor. 
Elmúlt három nap. 
Akkor aztán átjött hozzánk, beszélt édes 

anyámmal. 
Édes anyám meg én velem beszélt 

ez az oka annak édes bácsi, hogy én idejöttem* 
hogy magam hívjam meg önöket eljegyzési 
ünnepélyünkre. 

De mar erre mi is kocintsunk kedves 
néni, mint-vőlegényem, olyan jó ember nin­
csen a világon. 

fürkészőleg 

kedves, olyan édes; — 

Csak jó ember? Kérdi 
bácsim. 

— És olyan 
felelém én suttogva. 

Dgy az már más — monda a bácsi — 
és miközben összeütötte poharát a mienkkel, 
lassan, ünnepélyesen felkelt s míg szemeiben 
könnyek csillogták, felköszöntő helyett ily 
szavakat ejtett: 

— Gyermekem, te csak botdog vagy. 
Van már bű vőlegényed. De imádkozz érette, 
nehogy akkor veszítsd el, amikor őt elnyerted. 

— flogy érti ezt bácsi ? kérdem 
meglepetve. És egyszerre átvillant agyamon 
& gutaiolat ? '"^ j «ütaB^s^£s^^M^^£5«ai 

— Szent Isten I Ha ezek párbajt vivtak! 
fla-meghalt, ha megsebesül 11 .•: ' •• 

Remegtem egész valómban! A földre 
roskadtam és Istenhez fohászkodtam, hogy 
mentse meg őt, az édest 

Kis Éviké is falébredt, felült ágyában és 
egyszerre megszólalt: 

— Ne sírjon a nénike. Most zörög a 
kocsi á z udvaron, sértetlenül megérkezett a 
jegyző bácsi. 
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Vármegyei közgyűlés. Vasvármegye a 
folyó évben febr. hó 17-en tarja meg első 
közgyűlését, amely előreláthatóan élénk és 
népes, le*z, mert nemcsak nevezetes v á ^ ztá-

"> sokra készülnek, hanem egyéb fontos tárgyak 
is napirendre kerülnek, igy például: Pozsony 
vármegye átirata a közigazgatás államosítása 
ügyében, aminek vármegyénkben is. vannak 
hívei, de ellenesei is ; továbbá a székesfőváros 
átirata az uj. adótörvények tárgyában : a vár­
megyei tisztviselők statusrendezése slb. 

Hymen. Staoffer Sándor, a nyugatma-
gyarországi sajt gyárak répczelaki főnöke jegyet 

" váltott Wenger Frida kisasszonnyal, Wenger 
Lyss-i könyvnagykereskedő leányával — Sta­
nffer Ernő, a ny ugatmagyarországi sajtgyárak 
répczelaki társfőnüke jegyet váltolt Gamauf 
Hermina kisasszonnyal, Gamauf József vönöcki 
állomásfőnök leányával. — Wartmann Ottó, 
az egyesült felsőolaszországi sajtgyárak r. t. 
igazgatója jegyet váltott Stanffer Frida kis­
asszonnyal, a nyugatraagyarországi sajtgyárak 
répczelaki seniorfőnökének, id. Stanffer Frigyes 

- leányával. 

A .Czelldomölki Sport CIib< tances-
télye. A czelldomölki fiatalság által rendezett 

. kabaréval és élő reklámképekkel egybekötött 
táncestély tegnap este zajlott le a Griff szálló 
összes termeiben. Minthogy lapunk zártakor 
még csak az előadás vette kezdetét, egyelőre 
csak azt közölhetjük, hogy a nagytermet a 
díszes közönség, jóslatunkhoz hiven, zsúfolásig 
megtöltötte, az est lefolyásáról azonban rész-

' letes tudósítást csak j övő számunkban adhatunk. 
H»lfll««Éj Mersicli Tiborka, Mersich 

Jenő megyei számvevő és neje szül. Veöreűs 
Tera két éves kis fiacskája folyó hó 11-én 
elhányt. A kis halottat 13-án kisérte nagy 
gyászoló közönség az angyalok országának 

kapójáig. i % 
Megszokott vádlott . Papp Kálmán 

Bzentmiklósfai legény mait éri február hó 
90-án éjjel késsel támadt Vincze Józsefre és 
őt megszurkálta. Ezért a szombathelyi kir. 
ügyészség vádat emelt ellene. Papp felett 

——azonban a törvényszék nem Ítélkezhetett, mert 
a tárgyaláson nem jelent meg. Mint hirlik, 
Papp megszökött a falóból és elfogatási pa­
rancsot adtak ki ellene. 

Elhunyt ke reskedő . Heimler Károly 
helybeli bőrkereskedő,folyó hó 14-én hosszas 
szenvedés alán elhunyt. Kereskedőtársai és a 
nagyközönség impozáns menetben kisérték el 
utolsó aljára. 

A l a tandijkárpóUáa. Az 1908. évben 
jött létre az ingyenes népoktatásról szóló 
törvény. Az egyes iskolafenntartók, anélkül, 
hogy ennek bekövetkezéséről tudtak volna, 
jóformán évről-évre emelték azelőtt a tandi­
jakat, hogy magasabb százalékot ne kelljen 
kivetni s egyszerre beüt a krach : 5 évi átla­
got kapják az illetékes hitközségek s ily mó­
don rettenetesen csalódott némelyik (a czell-

_ . -^ .Jf tn iölki róm. kath.. hi tközségJt ,közel 500 
• koronával kap kevesebbet, mint amennyi 

jüvedelme volt a tandíjból, mikor szedték.) És 
most a kegyes kormány f. éri január Vik i 
kelettel 2676. sz. alatt kiadott egy rendeletet, 
mely szerint ha valamely iskolában a tanítás 
félérig szünetel, a tandíj kárpótlás aránylago-
san visszafizetendő. Hát nem nevetséges ez ? 
Mintha bizony az egyes iskolafenntartók te­
hetnének arról, hogy — mondjak — a foly-

:—~—tonos ragályos betegségek miatt az iskolákat 
hatóságilag lezárják! 

Felmentett anyakönyvvezető. A belügy­
miniszter Koczor Márton alsósági anyakönyv­
vezető helyettest tisztségéből felmentette. 

Veszedelmes kovácslegény. Domonkos 
János magyargencsi kovácslegény szemetvetett 
Kovács Rozáliára, egy oltani jómódn gazda 
leányára és feleségül kérette. Minthogy a 
leány hallani sem akart róla, öt kikosarazta. 
Az elkeseredett szivü legéuy ezért bosszúra 
határozta magát és leszurással fenyegette 
meg. A csendőrség azonban éppen akkor tette 
ártalmatlanná Domonkost, midőn lesbeállva, 
vasvillával akarta megtámadni a leányt. 

Czelldomölki esküdtbirő. A február hó 
3-án kezdődő esküdtszéki ciklus polgárbiráit 
most sorsolta ki a szombathelyi törvényszék 
Nárai Szabó Jenő kir. törvényszéki biró 
eluötlete alatt Városunkból ifja Reich Imre 
festő került be az esküdtek sorába. 

Korcsmai szabályrendelet. Vármegyénk 
törvényhatósága aj szabályrendeletet készített 
a korcsmák és pálinkamérések megrendszabá­
lyozására, mely szerint ezeket az üzleteket 
faluhelyeu esti 10 órakor, nagyközségekben 
pedig éjjeli 12 órakor kell zárni. A nyitás 
pedig nyáron reggeli 4, télen 5' órakor törté­
nik. A kisközségek korcsmarosai ezen szabály­
rendelet ellen a belügyminisztériumhoz feleb-
bezést nyújtottak be, indokolván kérelmüket 
azzal, ' hogy a korcsmáros ipar ily szigora 
szabályrendelet mellett nem existálhat, s a 
tulajdonosok tönkremennek. A felebbezés" 
azonban süket fülekre talált, a kérvényezők 
kérelmükkel elntasittattak.Mint értesülünk, az 
elégületlen korcsmárosok nem nyugosznak 
meg az elutasító végzésben, hanem sérelmeik 
orvoslását a közigazgatási bíróságtól várják, 
A szabályrendelet mindazonáltal a napokban 
életbelép. 

A nagysimonyi orth. izr. rabbikerüle t 
és Chevra-Kadisa f. hó 15-én tartotta rendes 
közgyűlését, amely mindvégig lelke* hangalat­
ban folyt le. A közgyűlés elhatározta, hogy a 
kerület egyik legöregebb és legelőkelőbb t ag ' 
jának, Berger Salamonnak 90-ik életérének 
betöltése alkalmával egy díszes héberszövegO 
feliratot készíttet s azt az Összes tagok alá­
írásával ellátva, küldöttségileg nyújtja át neki. 
A közgyűlés második nevezetesebb ténye az 
volt, hogy a hitfelekezet elnökét, Deutsch Mór. 
kemenessömjéni földbirtokost, aki a felekezeti 
életben hervadhatatlan, érdemeket szerzett 
magának, örökös diszelaökévé választotta meg. 
Ez a kitüntetés díszoklevél alakjában küldött­
ség alján fog Deutsch Mórnak átadatni. 

Megszúrta a feleségét. Horváth Mihály 
czelldomölki lakost elhagyta, a felesége, Tóth 
Mária. Horváth kérlelte nejét, hogy térjen 
vissza hozzá és mert ez utóbbi hajthatatlan 
maradt, f. hó 11-én az utcán késsel támadt 

t° '"P* hV}j"n B"Fn!qrt»- A .íznleabirá-
ság megindította ellene az eljárást. 

Leégett takarmány. Gottbárd Sándor­
nak Kemenesmihályfán lolyó hó 14-én egy 
asztag takarmánya égett el. Mintegy 300 ko­
ronát lesz ki a kár, mely azonban biziositás 
révén megtérül. * . 

A p i p i l gőzfürdő nók részére 
csü tör tökön egész napon á t h a s z n á l h a t ó . 
Fé r f i aknak a többi napokon. A kényel ­
mesen berendezett kádfürdők minden 
időben. Fürdőtulajdonos. 

Tánctanfolyam. Koncz Jenő Imre cell­
dömölki tánctanár ez nton is értesiti a szü­
lőket és a lánckedvelő fiatalságot, hogy a 
Korona-szálló tánctermében január hó 23-án 
megkezdi a tánctanfolyamot Kisebb zártkörű 
csoportokat délutáni oktatásra is elfogad. A 
tanítást a párisi táncakadémia legújabb taní­
tási módszerével eszközli. Beiratkozni már 
most lehet lakásán (Vásártér 3. sz. Patyi-ház) 
és a Korona-szállóban levő táncteremben 
egész napon á t A szülők kéretnek, hogy a 
beiratást személyesen eszközöljék. A fiatal, 
jómódom, tehetséges tánctanár már több ízben 
tanított városunkban teljes megelégedésre, igy 
hisszük, hogy a lánckedvelő fiatalság ez alka­
lommal is tömegesen keresi fel. 

Pórnljárt terkoa. Páli Lajos kemenes-
szentmártoni répamunkás a mérlegházban 
talált Öregből, abban a reményben, hogy 
valami jó kis szeszecske leledzik, jókorát ho­
zott és vagy 2 decire valót le is nyelt Csak 
ekkor vette észre, hogy petróleum volt az 
üvegben. Csakhamar mutatkoztak is rajta a 
mérgezés jelei, de munkástársai kellő időben 
észrevették, hazavitték és az ellengyógyszer 
alkalmazása folytán most már jól érzi magát 
a poruljárt torkos, aki ezek után most már 
bizonyára alaposabban megnézi, hogy miből 
iszik. 

Baleset az állomáson. Folyó hó 13-án 
Telelay György vasúti lakatost súlyos baleset 
érte a helybeli állomáson. Egy hókotróoak a 
mozdonyra való fölerősitését végezte s közben 
a gép csavarkapcsa fejére esett Oly erős 
z'uzódást kapott fejés, hogy beszélőképességét 
is elvesztette. 

A l orvosi tudomány minden súlyos kór, 
de különösen az Epilepsia ellen lankadatlanul 
kutatja a biztosan gyógyító módszert Igazán 
örvendetes, hogy orvosi szakkörűk is mind­
jobban elismerik, miszerint az a gyógymód, 
melyet dr. Szabó & Sándor as Epilepsia 
gyökeres gyógyítására meghonosított, súlyos 
esetekben is kitűnően beválik. Csak köteles­
séget vélünk teljesíteni, midőn ezt t olva­
sóinknak tudomására hozzak. Gyógyulást 
keresőknek díjtalanul ad, felvilágosítást' dr. 
Szabó B. Sándor rendelő intézete. Budapest, 
Nagykorona-utca 18. 

• Fanál t . Az alsósági róm.kath. ifjúsági 
egyesület tegnap este tartotta farsangi tánc­
mulatságát Sebestyén János vendéglőjében. A 
siker, agy erkölcsileg mint anyagilag, teljes volt 
— A vönöcki önk. tűzoltó egyesület bálját 
szinten tegnap táncolta végig az ottani ifjúság 
szinejavára. A mulatság világos reggel ért 
véget 

Szurkáló legény. E hó 13-án Pénzes 
Sándor betért Weltner Móricz kemeneshő-
gyészi korcsmájába mikor már sokat beszedett 
a'jöból, "Yftté-kedni kezdett -Rosta Jásttssal, 
végűi pedig kést rántott elő és ellenfelébe 
szart Szerencsére azonban a kés irányt 
tévesztett és esak a rohan ejtett lyukat 
Feljelentést tettek ellene a helybeli szolgabi-
róságnál. 

Állandó mozi Czelldömölkön. Értesül­
tünk, hogy Mayer István helybeli kereskedő-
városokban egy állandó Mozgéfényrép-szinhá-
zat szándékozik felállítani. Az erre szükséges 
engedélyek folyamatban vannak. 


